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Föltámadt Krisztus e napon.
Az élül diadalmaskodód a halálon: a 

meggyilkolt Igazság feltörte koporsóját. Cso
dás fénye megdöbbentő a föld hatalmasait, 
. boldogító reménynyel tölté el a nyomor 
gyermekéi. Az Isten az, ki Ítélt, s a meg
zavart világrend helyreállt.

A „fájdalmak férfin" bevégzé munkáját, 
a keserűség kelybét fenékig kiürítő. Áldo
zatni esett a gyűlöletnek, hogy keresztje 
lövőben tanulja meg az emberiség, mi a 
szeretet.

Az ember ellökte magától Istenéi; ma
gányosan haladt az élet utján, s szive sajgó 
sebére Inába keresett balzsamol. De az 
örök Irgalom megkönyörült rajta, lealázta 
magát hozzá, s „az Ige testié lön." Emberi 
alakban akarta megnyerni azl, ki az isteni 
fönséggel daczosan szembe szállt; alázatos 
szenvedés állal remélte magához édesíteni 
a kevőly szenvedőt. „Es néztük öt, a meg
utáltál és legutolsói az emberek között, ki 
elrejtette orczáját, mint megutált; azért nem 
is becsültük öl. A mi betegségeinket ö vi
selte és fájdalmainkat ö hordozta : nteg.se- 
besittetelt ami gonoszságainkért, megron- 
csollatolt a mi bűneinkért és az ö kéksé
gével gyógyultunk meg.” (Íz. 53. 2 s köv.)

De a szenvedő Messiás Isién lia volt, 
s azért ball meg ö, az Igaz, hogy életei 
nyerjen a bűnös. Föláldoztalolt, mert ö 
maga akarta; de a halál nem uralkodhatott 
az élet Lírán, s a sír nem zárhatta örökre 
magába azt. kinek szavára remegve hall
gatnak a csillagok. Az alázatosság a meg
dicsőülés csiráját rejti magába, s az önfel

áldozó halál jogeziin a föltámadásra. A 
szeretet mértéke betelt, föl kellelt ragyognia 
az igazságnak. Elmúlt az éj, futnak a sö
tétség árnyai, meghalt a halál, mikor az 
Isten-ember föl támadott.

A teremtés munkája megismétlődött, s 
talán még nagyszerűbben, mint az idők 
kezdetén. A paradicsom helyébe az „Isten 
országa" lépett, mely e földön van ugyan, 
de nem e főidről való. A megváltott em
beriség szivébe van írva ennek törvénye s 
teljesilését könnyűvé teszi a hála s szeretet. 
„Az Isten országa bennetek vagyon”, monda 
az örök Igazság. S alkotó szavára megtör
tént a legnagyobb csoda: a menny a földre 
szállt, hogy a gyarló ember Istenéhez föl- 
emelkedhessék; s az első éden gyönyöreit 
egy magasztosaid) mert megfoghatalla- 
nabb állapot váltja föl: a szenvedő bol
dogság. A szegény immár nem hullatja 
hiába panaszos könnyeit, mert Istenében 
van minden gazdagsága; a gyönge és elha
gyatott bizalommal tekint az ég felé, s on
nan vár erőt, segedelmei; a kereszt útja 
elvesztő töviseit, mikor a Megváltó rajta 
áthaladt; s a halálban az örök élet hajnalát 
üdvözöljük, mióla Benne az emberi ter
mészet föltámadott.

Kelj föl Jeruzsálem, te Isten városa, 
zeng hálaéneket az Ur nevének, megváltott 
világ. Földeriilt az ö világossága, melyre 
többé nem következik alkonyai. Meri „nem 
a nap lesz neked többé nappali világitóul 
és nem a hold fénye világit majd neked: 
hanem az Ur lesz örök világosságod és 
Istened a le dicsőséged.” (Iz. (itt. 19.) Me
rülj el alázatossággal a fény tengerébe s 

ne lelj, hogy ragyogása megvakit; meríts 
az isteni szeretet kiapadhatatlan hétforrá
sából, s többé soha meg nem szomjazol 1 

Hozsánna néked mindezért föltámadt
Messiás I

Dr. Dombi Márk.

Ipartestületi közgyűlés.
.1 bajai ipartest illet a „Központi Szálloda" 

emeleti nagytermében folyó április bő l-én tar
totta évi rendes közgyűlését mintegy 200 testü
leti tag jelenlétében Alikolits Ignácz ipartestületi 
elnök elnöklete mellett.

A hatóság részéről Jle/s*  Nándor városi 
tanácsnok volt jelen mint iparhatósági biztos.

A tárgysorozathoz képest olvastatott a ke
reskedelemügyi minisíer urnák leirata a tisztes
ségtelen versenynek a kereskedelemben és iparban 
megakadályozása iránt alkotandó törvény tár
gyában.

A közgyűlés ezen magas mínisteri leiratra 
adott eliiljárősági jelenlést közhelyesléssel vette 
tudomásul.

Az elöljáróság a minister úrhoz intézett 
ezen fölterjesztésében azon meggyőződésének 
adóit kifejezést, hogy a leküldött tervezet sze
rint alkotandó törvény életbeléptetése az iparnál 
és különösen a kereskedelemnél a tisztességtelen 
versenyt nagyban csökkenteni fogja, mindazon
által felemlítette az elöljáróság, hogy a kópesi- 
lelt iparosok között a tisztességtelen versenyzők 
tulajdonképen azok sorából kerülnek ki. a kik 
iparukat soha sem tanulták és iparjogositvánvii- 
kal minden képesítés nélkül szerezték meg. s 
mint kisiparosok üzletvezetőt állítanak, illetve 
bejelentenek ugyan. — de hogy tényleg foglal- 
kozlatják-e üzletvezetőjüket, erről sajnos, a ható
ságok meggyőződni nem igen szoktak. — s igy 
az iparigazolványnyal (‘Halott ily egyének mun
kájukat vagy maguk készítik el. vagv fiatal segé
dekkel dolgoztatják fel. és mivel kellő gyakor
lottságuk híján munkájuk rosszul sikerül, — en
nek kövelkeztében összetákolt munkáját kénytelen 
olcsóbban eladni, (‘/.állal a vele versenyző, de 
képesilelt. tanult iparos jól elkészített munkájá
nak árát leszorítja.

Így fordulnak elő a leglisztességlelenebb

T A R C Z A.
A gyűrű.

A „BAJAI HÍRLAP" számára irta: ldem.
Az ül kanyarulatánál egyszerre szembe ta

lálták magukul. A legény lassan ballagott, zsino- 
rozoll, sötétkék ünneplőjében. helykén felre csa
polt pörge kalapjával, valami vig nótát fiilyő- 
részve.

A leány sietve lépegetett, formás leirmelén 
zizegett, suhogott az ezer ránczu selyem ruha, a 
piros prnszlik szorosan simult a derekához. Ima
könyv volt a kezében, bizonyosan templomba 
készült.

A Imgy olt szemközt állva l'arkasszemel 
néztek egymással, ti leány tétovázva, habozva 
tűnődött egy pillanatig, menjen-e vagy marad
jon? De akarva sem mehetett volna, mert a le
gény elszántan lépett eleje, elallva előle az ultit. 
Eölránlolla hát könnyedén a vállát és nagy hely
kén, csak agy foghegyről oda szólt a legénynek: 
„No hát kigyelnmd meg mit állja el előlem az 
utal? Nem akadna valami jobb dolga?"

„Hál hiszen, ha már itt vagy előttem Liza 
lelkem, bizony nem mégy addig egy tapodtat 
sem, a inig meg nem felelsz igazságosan a kér
désemre ! Akár hogy kerülte! is engem, latod, a 
véletlen mégis csak összehozott 1“

„Már hogy én kerültem volna kelmédet ? 
Volt is miért! De. persze, kigyelmed a kocsmái 
bújja naphosszal, a hova én nem járok, a Imi 
meg én megfordulok, oda meg kölnied nem jár! 
így akár Ítéletnapig se találkoznánk!"

„Már az most mindegy! Most itt vagy es 
beszélni lógsz!"

„Ugyan, ugye, majd talán ide állok az út ; 
közepére, kigyelmednek gyónni ? Abból ugyan 
semmi se lesz ! Bocsásson békével az illámra, 
nincs nekünk egymáshoz semmi mondani valónk!"

„Hogy nincs-c? De bizony van! Vagy azl 
hiszed Ián, édes lelkem, hogy lm már olyan jó 
bolondod voltam eddig, akivel azl lehettél limit 
akartál, hál majd eltűröm, hogy se szó. se be
széd. csak itt hagysz egyszerre a faképnél? Már 
olyan bolond nem leszek! Állj csak meg szépon, 
solise félj, nem eszlek meg! Tudod-e mit mon
danak az emberek ?“ —

A leány daczosan szegte hátra a nyakát.
„No bizony, lélek is én kendtől I Aztán mit i 

bánom ón, akármit is mondanak az emberek, 
semmi közöm hozzájuk, kigyelmednek meg semmi 
jussa sincs, hogy itt engem vallasson. Akár mi
lyen nagy feneket kerít kend a dolognak, úgy is 
tudom mit akar!"

A legény ott állt szorosan a leány előtt, az . 
arcza megrándult, a szeme vadul főilángolt, és 
az ujjai, mint szoros vaspántok fogták ál a leány . 
karját. Tudod ugy-e ? Hallod-e te Liza és a I 
hangja elfojtott, rekedt lelt, a mint szikijai meg
rázta a leányt, igaz, hogy te feleségül mégy 
az öreg Gyuriczához?-----------

A leány haragtól kigyull arczczal, indulato
san kapta ki kezét a legény vasmarka közül : 
„Hozzám ne, próbáljon kend mégegyszer nyúlni ! 
Igaz Imi. hozzá megyek, gazdag ember, jómó
dom lesz nála, meg is böcsiil, én meg tisztesség
gel fölnevelem az apró neveletlen árváit I Talán 
azt hitte kend, hogy oda kötöm az életemet a , 
magáéhoz? Az ám, nem ettem bolond gombái 1 
Tan. hogy nyomorogjak, dolgozzuk, mig kigyel
med a kocsmát járja? ! . . .

A legény lölszisszont, görcsösen összeszo- 

rull keze ismét hatalmába kerilé a leány karját. 
Szólni akart valamit, de akkor megakadt szeme 
a leány ujján, a melyen fényes arany gyűrű csil
logott. piros kövei a középen. Előre hajolva, ki
meredt szemmel bámult rá, aztán vadul fölka- 
czagotl, megvetően taszitolta vissza a leány kezét.

„Hát már gyűrűt is adott —■ sziszegte a 
fogai között - , persze, arany gyűrű való a kis
asszony njjárn ! Ilyet én bizony nem vehettem I 
Hanem hiszen megállj csak te Liza, — és meg
rázta fenyegetően a karját —. ez a gyűrű vesz
tedet okozza, de ne is hagyja büntetlenül az 
Isten a csalfaságodat I Eredj, elmehetsz már, majd 
megtalállak én. ha akarlak!"----------

A leány lölbiggyeszletle kicsinylöen az ajkát.
„Kell is nekem a kend engedélye! Elmen

tem volna én anélkül is, Imllja-e ? ... És kénye
sen hátra vetve a léjét, megindult gangosan- 
rangosan szaporán előre, suhogott, ropogott utána 
a selyem, a leeresztett hajába font pántlikát 
líbeglctle-loboglalta a szellő. A legény csak né
zett utána, aztán megfordult ö is, összecsikor- 
gatla a fogát, igy morzsolta maga elé : „Arany 
gyűrű .... hm —, de hiszen, nem sokáig hor
dod te azt!“....

II.
A falu végén, a czigány putrik között is a 

legrozogább kunyhó egyetlen, parányi kis ablakán 
Imiken kopogott valaki. Késő este volt már, csen
des, csillagos este, a falu e része már teljesen 
kihall volt, és a magányos alak olt az ablak 
elölt türelmetlenül, újból zörgetett.

„No. ki az. mit akar?" hallatszott egy ál
mos. recsegő Imng.

„En vagyok a Liza. Koláris anyó. nyissa 
ki az ajtót, de szaporán!" 



HAJAI HÍRLAP. április 15.
1900

versenyek s az ily tisztességtelen versenyek kö- 
vetke’zmenye az. hogy az iparosok a leszorított 
arak következtében tönkre mennek.

Epug*  a kereskedők kozott i- a tisztesség
telen versenyt nagyrészben az szülte, Imgy bol
dog-boldogtalan iparengedélyt nyt rl. es a képe
sített, tanult kereskedőt, az ily mindenhez ka
paszkodó kontárok maguk után rántják.

Leginkább itl keresendő a tisztességtelen 
verseny rákfenéje s lóként ez lehet oka. hogy 
sem egészséges kereskedelmünk. sem iparunk 
nincs.

Kérte tehát az elöljáróság, hogy a törvény
javaslattal kapcsolatosan figyelembe vetessek az 
iparosság azon regi óhaja, hogy iparjogositvanyl 
csak tanult, szakképzett iparos nyerhessen és a 
nem tanult iparos képesített üzletvezető alkal
mazása mellett se űzhessen önállóan ipart. Ké
relmezte továbbá az elöljáróság annak elrende
lései. hogv az iparigazolvanyok kiadásánál a tes
tületek véleménye hallgattassek meg.

Az elöljáróság e/7 jelentése szerint a testü
letnél mull évben bejegyeztetett es nyilvántarta
tott 840. képesítéshez kötött önálló iparos. 643 
segéd es 565 tanoncz: 201 tanoncz-szerzödés 
költelell; 135 tanoncz felszabadillaloll ; munka
könyv kiadatott 187. ideiglenes igazolvány 19 drb. 
az igtatóba beérkezett es elintézést nyert 811 
ügydarab.

A békéltető bizottság az alapszabályokban 
előirt legnagyobb gyorsasaggal és pontossággal 
végezte feladatát: 18 ügyben hivatott egybe,
melyek közül 10 ügyben egyezség jött leire. 
8 ügy pedig határozat áltál nyert elintézést : a 
panaszos felek egy esetben sem vittek panasz
ügyüket a törvény rendes útjára.

A testület beliigyei elintézése vegeit 1 1 elül- 
járósági. 1 rendes es 3 rendkívüli közgyűlés 
tartatott.

A munkásszállót 358 segéd vette igényin'.
Örvendetes tudomásul vétetett a szegedi 

ipartestületnek folyó évi márezius hó 30-án érké
zéit átirata, hogy a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara kerületéhez tartozó összes ipartesté 
letek hozzájárulásával az itt Báján rendezendő 
helyi iparkiallilas megtekintésével kapcsolatosan, 
az iparos nyugdíj intézméng létesítése tárgyában 
egy értekezlet egyhehivásál határozta el s erre 
nézve említett iparleslülelekel nyilatkozattétel 
vegeit megkereste, mely tárgyban az elöljáróság 
további intézkedésekkel meghizatotl.

A számvizsgáló bizottság állal megvizsgált 
es rendben talált pénztári számadásai szerint a 
testület múlt évi bevételé: 3760 frt 31 kr., ki
adása : 2614 frt 24 kr.. pénztári maradványa a 
gazdasági és ipari hitelszövetkezeti részjegy 500 
Irinyi értékével 1146 Irt 06 kr. A letéti napló 
szerint mull év végén pénztarinaradvány 588 Irt. 
56 kr.. mely összegben a helyi iparkiállilas czél- 
jaira megszavazott és a kiállítási alapra folyó 
évben befizetett .5110 frt. beimlöglallalik.

A raggon kimutatás szerint: 1. készpénz
maradvány 1899. év végén 646 frt 06 kr. 2. gaz
dasági es hitelszövetkezeti részjegy 500 Irt. 
3. tagdíj hátralék 1341 frt 22 kr. 4. ingóságok 
es könvvlár értéké 1908 Irt 87 kr. összesen : 
4396 frt 15 kr.

A számvizsgáló bizottság javaslatához ké
pest az elöljáróságnak a felmenlveny megadatott.

Az Ham éri költségelőirányzat 6932 kor. 

13 fii. bevétellel. 1610 kor. kiadassa!. 2292 kor. 
13 til. pénztári maradvanynyal állapíttatott meg 
s ('írnek kereten belül a könyvtár rendezése, va
lamint a helyi iparkiállilás erdekeben kifejlett es 
ennek befejezéséig kifejtendő rendkívüli leendők 
es munkásság elismerése léjében Meder Dezső 
ipartestületi jegyző) részére rcnde> fizetősen telid 
200 korona tiszieleldij kifizetem rendeltetett el.

A helyi iparkiállitós érdekében megindított 
mozgalom eredményét II ri>: Sándor iparhntosagi 
biztos, mint a kiállítás titkára részletesen ismer
tetvén, örvendetes tudomásul vetetett, hogy a 
kiállításra jelentkezett iparosok tekintélyes szá
mánál fogva, a magas kormány, városi hatósá
gunk és egész, társadalmunk, a szegedi kereske
delmi és iparkamara, a magyar technológiái ipar- 
muzeiim támogatása. Xrhmaiis: Endre főispán ár 
rédnöksége, úgy a ki.illila-i biz."l tsá-gliak Dr. Hegedűs 
Aladár polgármester elnöklete es legodaadobb 
fáradozásaik mellett, valamint Kulinyi Zsigmond 
kamarai titkár szakszerű közreműködésével helyi 
iparkiállilásnnk erkölcsi es anyagi sikere bizto
sítva van.

A riísár rendtartási szabályrendelet tervezet 
kerülvén tárgyalás ala. egész terjedelemben elfo
gadtatott es niegbizatotl az elöljáróság, hogy a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara kerületébe 
tartózó ípartestiilelek, valamint a Dunántúli szom
szédos iparleslületekel a bajai helyi iparkiallilas 
tartama alatt tartandó értekezletre hívja meg ; 
a mely alkalomból ezen tervezet együttes elfo
gadás után az illetékes közigazgatási hatóságok
hoz érvényre emelés iránti további intézkedés 
végett beterjeszteneö lesz ; hogy ily módon 
az érdekelt vásározó iparosok regi sérelmei or- 
vosollassanak es közös óhajukhoz képest a telje
sen rendezetlen és minden vásár területen más
más elbánásban részesülő vásárügy egyöntetű 
vásár rendtartási szabályrendelettel rendezlessék.

Az ipartestülel elöljáróságának indítványa 
az ipar pártolás tárgyában kerülvén napirendre, 
a közgyűlés Mikolics Ignáez elnök állal elő
terjesztett határozati javaslatot egész terjedelem
ben elfogadván, határozatikig kimondotta : hogy 
az ipartestülel. mint a képesített iparosok hiva
tott képviselője felkéri a város hatóságát, egye
sületeket és ('gesz társadalmát, hogy a közönség 
olyan iparczikkekből. melyek hazánkban is ké
szülnék, ne vásároljon külföldit, hanem egyelőre 
meg hazafias áldozatkészséggel i-s hazai készít
ményeket vegyen és a kereskedésekben követke
zetesen hazai készít menyek tartassanak raktáron.

(Folyt, köv.)

Mégis mozog a föld!
Napról napra olvassuk úgy a fővárosi, mint 

a vidéki sajtóban, számtalanszor tettük szóvá mi 
is. hogy a magyar ipar fellendülése érdekében 
kell már tenni valamit, sőt azoknak, akiket illet, 
radikális eszközökhöz kell nyúlniok. hogy a keres
kedők. nemkülönben a fogyasztó közönség fel- 
rázassanak a magyar ipar termékei iránt tanúsított 
határtalan közönyükből. Sajátságos dolgot kellett 
azonban tapasztalnunk: azt I. i. hogy úgy a nagy
közönség. mint a kereskedövilág közönyös marad’ 

a hazai termékek iránt, ha az mingyarl szebb is, 
jobb is volt a külföldinél. E sorok Írója nem érzi 
magát hivatottnak arra, hogy nemzetgazdasági 
fejtegetésekbe bocsájlkozzék, de csodálkozásának 
ad kifejezési e lény fölött, hogy e. bátrán mond
hatni szent ezél erdőkében országos aclio nem 
indult meg. amikor mindenki meg van győződve 
arról, hogy a hazai ipar virágzása egyszersmind 
a nemzet anyagi boldogulásának kút forrása. A 
magyar gyárosok legtöbbje elsősorban a keres
kedőt okolja a magyar ipar negligálása miatt. Ez 
azonban nem helyes, mert teszem azt az a divat
árú kereskedő hasztalan kínálja vevőjének azt a 
magyar illatszert, ha az Taussig-. vagy mit tudom 
én milyen lajtai követel. A kereskedő kénytelen 
tehát vevőköre gusztusához alkalmazkodni, akár
milyen jo hazafi is es tartania kell a sok reclam- 
mal nagy hírnévre szert lelt pomádél, vagy 
micsodát. Az ('féle dolgoknak gátat vetni persze 
nagyon nehéz, de nem lehetetlen. Ezl bizonyította 
nemrégiben Szenczy Győző főgymnasiumunk volt 
igazgatója, most a székesfehérvári fögymnasimn 
vezetője'. Rendeletileg tudatta ugyanis növendé
keivel, hogy jövőben csak oly rskolaszerekel túr 
meg intézetében, amelyek magyar ipariele]) pro
duktumai. Ugyanezt tudatta az ottani könyv- és 
papiroskereskedőkkel, egyben felszólította őket, 
hogy rendelnie pontos betartásának ellonöriz- 
hetése veget! vele tudassák, hogy Írószereiket 
mely gyárakból lógjak beszerezni.

Ez okos, igaz magyar hazafihoz méltó be
széd. mely úgylátszik a közoktatásügyi minisler 
figyelmet is felköltötle. Legalább Szenczy úr ini- 
eialivájának tudjuk be. hogy a minap főgymna
siumunk igazgatósága a nevezeti minisztériumtól 
bizalmas megkeresést kapott, (es úgylálszik rövid 
idő alatt kap az ország összes tanintézete) mely
ben felkérelett. hogy a diákságot magyar gyárak
ból eredő iskolaszerek használatára utasítsa. Eütker 
Gusztáv úr e megkeresésnek sietett elege! lenni, 
amennyiben már is utasította a helybeli könyv- 
és papiroskereskedökel. hogy iskolaszereiket jövő 
ben magyar gyárakból szerezzek be. mert csakis 
ilyeneket lesz szabad használni növendékeinek.

I dvözöljÜK első) sorban Szenczy Győző urat 
mint »' nagyfonlosságú dolog kezdeményezőjét, 
üdvözöljük a közoktatásügyi minisztert, ki nem 
késett radikális eszközhöz nyúlni, hogy a magyar 
ipar virágzóvá tételéi egy lépéssel előrébb vigye.

’l’eliát mégis mozog a föld !
W r.

Helybeli és vidéki hírek.
Személyi hír. Dr. Piát: Bonifác/, szegedi 

tankerületi kir. főigazgató a húsvéti szünidőt a 
helybeli rendházban tölti.

Április ll-ike. Április 11-ikén. az 1848-ik ovi 
törvények királyi szenlesilésének évfordulóján

Aliiig az öreg asszony elöcsoszogoll, a leány 
fázósan összébb vonta vállán a kendőt. A szive 
hangosan dobogott a félelemtől, a mint szélle- 
kintve a neplelen. kihall szűk utczákon. a pisz
kos romludozó viskók közölt, egyedül látta ma
gul. elszorult kínosan a szive, a feléimé egvre 
növekedett. Vájjon jól (•sclekedclt-e. hogv egye
dül. késői este kereste föl a ven kártyavelönő 
szurlos odúját ? De mindegy, mar itt van. a nyug
talanság. a kíváncsiság úgy sem hagyta volna 
nyugton, tudni akarta a jövendöl. Az a legény 
annyit összebeszélt, fenyegetőzőit, ki tudja mit 
forral magában. De hiszen majd el válik !

Az ajtó recsegve kinyílott, a leány besu- 
hanl rajta, a retesz előre tolódott, aztán ismét 
csend lön.

A szomszéd vi'i<o fal.ilol egy alak vall le. 
amely eddig mozdulatlanul húzta ott meg maga), 
es halkan oda lopódzva a kis kunyhó paránvi 
ablaka ('le. nesztelenül előre hajolva, a kopott, 
régi, szakadozott függöny hasadásain keresztül 
benézelI a kicsiny szobába.

Az asztalon bágyadt fényű mécs világítóit, 
az egyik végen a ven szipirlyó keverte a kar
ival. a m isikon a leány ült hallgatagon, kél ke
zére rátámaszlva a tejel.

A legény, meri o volt . elhllzódotl csen 
descu az ablaktól, halkan nevelell maga ('le. 
gonosz, esiifos neveléssel, a szemei a süléiben 
vadul villoglak. A falhoz támaszkodva vart türel
mesen. pedig soká kellett várnia, úgy latszik, a 
ven boszorka sokat jósolhat a leánynak.

\ egre kinyílt a kunvlio ajtaja, az öreg asz- 
szony a lámpái hozta ebire.

...laj. lelkem, galambom, hal ilyen késői este 
hogy mész le haza ? Meghalsz az utón félel
medben !". . . .

A leány ő)sszer',zzoul. szorongva nézett ki 
a hangtalan, sötét éjszakába, végtére mégis ki
lépett az utczara: ..A hegyi úton fogok menni, 
öreg anyó, azon sokkal elöld) érek haza !“ . , .

..Tyhii. szentem, angyalom, az nagyon ve
szélyes út ! Jól vigyázz ám. ha megy, le ne nézz 
a mélységbe, meri bele szédülsz! Iliit különben 
úgy csináld, a hogy akarod. Isten áldjon, kedves 
Imgom !"

..Kendet is. anyó. szólt a leány és be
burkolva magul a nagy kendőibe, szaporán, gyors 
léptekkel, szinte futva ért a keskeny álhoz, amely 
a hegyoldalai) es hegytetőn át vezeteti a lalu 
másik részébe.

A ven asszony jól mondta, az úl. különö
sen este, veszélyes volt. A hegy nem voll ugyan 
magas, de az a részé, ahol az úl voll. még pe
dig alig egy lépésnyire a szolelöl, a Dunára né
zeti. az oldala meredek csupasz kő) voll. ill-oll 
('gy ('gy elcsonkiloll kődarab nyomult előre, alatta 
a Duna lolydogall lassan csobogva, pártján nagy 
kődarabok, apró, hegves kavicsok feküdlek el
szórva.

A leány gyorsan haladt előre, mindég maga 
ele nézve, félelemmel, rettegéssel ('llelve, pedig 
a cziganyasszony szép jövőt, boldogságot, sze
rencsét jövendöli, miért is reszkrl hal?!

A leányt alig kel lépésnyi távolban zajta
lanul. lassan követte a legény.

Kalapjai mélyen szemébe húzta, a botjai 
görcsösen marokra fogta. Az ajkai hanglahnml 
mozoglak, a szemeit hol a földre szegezh'. hol 
meg fölvetve fejét, a tova suhanó huinyl tartotta 
szemmel. Meg megállt néha, vissza akart fordulni, 
azlan meginí elszántan lepett előre: kiizködöll 
önmagával.

A bosszul, melyet annyira óhajtott, a me
lyért annyira vágyódott, ime, most végrehajthatja 
a nélkül, hogy ö rá a gyanúnak meg csak az 
árnyéka is eshetne! Egy ugrás, és olt van a 
leány mellett, egy lökés, és a hűtlen, csalfa ked 
vés örökre megszűnt élni !

De nem volt bátorsága megtenni. Reszke
tett, remegell, az arezáról csurgóit a verejlék. a 
melle kínosan zihált, hol fázott, hol melege lelt. 
Megállt letörleni verejlékcs arczál. nyugtalanul 
forgó szemei a leány után nézlek.

Az fit végi' fele a leány egyszerre megál
lóit. A legény rémülten kuporodott a földre, a 
lejei ('inelve csak főd egy kissé. Ila észie 
venné? ! .. .

I)(' nem, csak a kendőjét kapta el a szel, 
és a leány gyorsan utána kapott. E hirtelen moz
dulat következtében, hogy hogy nem. lecsú
szott a gyűrű az ujjúról és oda gurult a hegy 
széléhez, a homokba.

„Jaj. a gyűrűm, sikoltolla ('I magát önfe
ledten a leány, és meggondolatlanul hirli'len utána 
hajolt. A lába megcsúszott . . . ('lőre bukott es 
az egyensúlyt elvesztve egy rémüleles sikol
tással lebukott a begyről . . .

Valami tompa zuhanás hallatszott 
néhány kői gurult szel olt alant, aztán csend 
lelt ismét ....

A megkövültén, megbénult au álló legény 
meredten bánmii le a melybe, de homálvos sze
mei elölt minden fekete köddé váll, csak olt . . . 
a hegy szélén csillogott valami fényes tárgy, a 
piros kői szinte világított a sölolbe ... a gviníi 
voll ! 
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isteni tiszteletei tartottak a rom. kalli. plébánia 
Iemplomban. melyen a varos összes hatóságai 
reszt vetlek.

Tarsas vacsora. A ..CV/sö/J- I. ho l<>-án 
husvél héttőjén sajal helyiségeiben társas va
csora! rendez.

Árvíz veszedelem. Az árvíz veszedelemre 
való tekintettel varosunk hatósága is megtelte a 
szükséges óvintézkedéseket es megalakította a 
vészbizoltságol.

Vasúti hivatalnokok előléptetése. A m. kir. 
allamvasulak helybeli állomásán alkalmazóit tiszt
viselők közül előléplek : Frank Karoly leherárú 
feladó pénztárunk az V ik rangl’okozaí 2-ik osz
tályából az I -só osztályba. Diczendii János forg. 
hivatalnok a \ I. ranglökozal 3-ik osztályából a 
2-ik osztályba.

Merénylet egy ügyvéd ellen. Megdöbbentően 
szenzaeziós merényletről ad hírt szabadkai tudó
sítónk. Mohot bácsmegyei községben Stojsity 
Jevlo halvanéves bácsmegyei paraszt lelőtte Dr. 
Rallay János ügyvedet, akinél valami regen hú
zódó poros ügye volt. A gyilkos merényletet az 
ügyvéd irodájában követte el a hatvanéves öreg , 
paraszt, miközben az ügyved egy írásba volt el
merülve'. Sl ijsityol a pör hosszadalmassága kese
rítette el. tegnap fölkereste Dr. Rallayl es rövid 
beszélgetés után hirtelen revolvert rántott elő es 
mellbelöll e. Az irodában meg egy másik kliens 
is várakozott. Mészáros Eerencz gépész, a ki a I 
lövésre nekingroll Slojsilynak és torkon ragadta. , 
A dulakodásban az öreg paraszt még egyszer i 
lőtt s golyója a lejen találta az ügyvedet. Mé
száros ekkor földre tepertő a merénylői s inig 
küzködölt vele, hogy a fegyvert, kicsavarja kezé
ből. Stojsity feléje is golyót röpít olt. Csak nagy 
küzdelem után tudta Mészáros kicsi^varni a re
volvert a gonosztevő kezéből. A csendörsegel , 
közben értesítették s Slojsilyol az ulezán elfogták, j 
A szerencsétlen ügyvéd sorsa iránt általános a | 
részvét.

Utazás a természetben, /h. Piát: Bonila.cz. 
a tudós ciszlerezila, a szegedi lankeriilel kir. 
főigazgatója, becses munkával gazdagította az 
ifjúsági irodalmat. A fönnebbi ezimen a lermé-zet- 
Iudomanyok es a földrajz körébe vágó ismeret
terjesztő közlemények egész bokrétáját gyűjtötte 
o<<ze egy díszes könyvbe. A munkál Lumpéi 
Róbert könyvkereskedése adta ki. Ara 3 korona.

Érsekünk adománya Újvidéken. Csúszka 
György kalocsai érsek, egy nagyszabású adomá
nyáról veszünk hírt. A jótékony érsek megvette 
l’jvidéken a kolostorral szomszédos Pressburger- 
féle házal 36.001) koronáért és oda ajándékozta 
az apacza-zardanak kibővítés ezéljából. Egyszers
mind magara vállalta, hogy az összes átalakítási 
költségét a sajátjából fedezi.

Báró Vojnits István főispán csütörtökön fo
gadta Zomborban a bács-bodrogh-vármegyei or
vosi szövetség nagyszabású küldöttséget dr. Hadzsy 
János elnök vezetése alatt. A szövetség, mely 
mar eddig is nagy mértékben emelte az orvosok 
közöli az egyetértést es összhangot, ezúttal mii- i 
lalkozik be a vármegye vezető férfiúi elölt mint 
test idei es kitűzött nagy feladatai közül most fog 
a legsürgősebbek, az orvosi karra nézve legége
tőbb czelok megvalósításához, dr. Hadzsy egy j 
szép beszéd kíséretében nyújtotta ál a megyei | 
orvosoknak memorandum alakban foglalt kiván- 
súrail. A főispán legjobb 
küldöttséget s biztosította 
hogy érdekükben minden 
lenni.

Az igazságügyminiszter a djjnokok érdekében, 
többször tanujelél adta már Plósz Sándor igaz- | 
sagügyminiszler annak, hogy az ő ressorljában 
dolgozó napidijasok érdekéi szivén viseli s min
den lehetőt elkövet helyzetük javítása érdekében. | 
I jabban is rendelőtől bocsátott ki az egyes járás
bíróságok v<»z<*l< ’»ib<‘Z. valamint az irodaigazgalók- ! 
hoz. melyben tudatja, hogy minden olyan napi- | 
díjas, ki naponta 20 oldalnál többel másol, a 
buszon felüli oldalakért. 10 fillér külön díjazásban | 
részesítendő. A kezeléshez beosztott napidijasok : 
már a 15 ik oldal után lesznek honorálva. A ren- | 
delel meg több aprólékos dologról megemlékezik, i 
melylyel az igazsagügyminiszler azt akarja elérni. ! 
hogy a szorgalmasabbak, munka jakért es szorgal- 1 
inukért méltánylásban részesüljenek s mintán i 
ezekről kimutatás is fog fellerjeszlelni bizonyos ■ 
időközökben: az esetleges kinevezéseknél is előny- | 
ben részesülnek.

Halálozás. Lenrils Simon szabadkai kir. köz
jegyzőt f. hó 8-án 73 éves korában elhunyt. Te- I 
melése a közönség osztatlan részvété melleit f. I 
ho 10-én d. ii. 3 órakor volt.

Hangverseny és fölolvasás Szabadkán. E. hó 
21-én Lindh Marczella ének- művésznő és A7xx ; 
József a kiváló költő Szabadkait nagy művesz- 
eslelyl rendeznek.

A tanítónők öröme. Nagyfonlosságii rendel
kezést bocsájloll ki a vallás- es közoktatásügyi 
miniszter, a melyei örömmel fogadlak az állami 
iskolás tanítónők. Ezelőtt az volt szokásban, hogy 
a lerjhez ment lanilómi megbetegedése esetén

indulatlal fogadta a 
az orvosokat arról, 

tőle telhetőt meg fog

maga fizette a helyettesei. A miniszter most 
megengedte, hogy a lebetegedett tanítónők he 
lyetle'ilesi dijai az alhun leihere Írassanak. A 
miniszlei rendeleté most érkézéit le a kir. lan- 
felügyelöscghez.

Vallásos ünnepély. A bácsalmási zsidó hit
község templomában e lm Klen avatlak fel 
tiranaiig lapul b.-almasi malomlnhíjdonos es 
neje altul egy a hitközségnek ajándékozolI 500 frl. 
értékű pergamentra irt uj lóraleKerosel az egész 
hitközség jelenlétében. Az adományozó egy szív
hez szóló, kerekded beszéddel aladla a becses 
adományt, melyet a hitközség elnöki' rövid be
szédben megköszönve átvett és ünnepélyesen a 
frigyszekrénybe helyezett. Este az adományozó i 
vig lakomára hívta meg a hitközségi tagokat.

Motor közlekedés Apatin Zombor és Zombor
Bezdán közt. Zombori vállalkozók engedélyért fo
lyamodtak az alispánhoz, hogy a nevezett utón 
mo'orkocsi közlekedést lelesilhessenek. A kocsi 
20 személyre lesz berendezve s egy óra alatt 
teszi meg az utal Apaiin es Zombor közt. A dijak 
igen mérsékellek lesznek.

Mulatságból verekedés. Király Simon janko- 
váuzi elölőgalos vig hangulatban Imi l»e a junlvo- 
váezi nagy korcsmába, a hol is jó karezos és 
czigányzene melleit vígan folyt a dáridó. A derűs 
hangulat egesz hajnalig tartotta együtt a Király 
Simon, és ezinihoráiból álló jeles kompániái. Ek
kor a hegy levelűi megiltasnll atyafiak luözöll szó
váltás ki'rckedell. a minek verekedés lelt a folyo
mánya. a melynek hevében Eaddi István 20 éves 
fiatal gazda Király Simont zsebkésével életveszé
lyesen összeszurkálta. A csendőrök választották 
szét a verekedőket.

Megmérgezett kis fiú. A baja szabadkai 
vasúti vonalon fekvő Gsikeria községben apja 
megbocsájlhalallan gondatlanságának esett áldo
zatul egy tíz éves kis fin. Perlics József ottani 
földmivesnek ugyanis a múlt szerdán dolga akadt 
Kunbaján, a hová tíz esztendős kis fiát is magá
val vitte. Dolgát elvégezvén, apa és fin együtt 
betértek a nagykorcsmába, a hol annyira leillák 
magukat pálinkával, hogy a kis fiú meg aznap 
este alkoholmérgezés kövelkeztébmi kiszenvedell. 
A hirtelen halul gyanúsnak tűnt fel. a halónkéin 
betiltotta a temetést és az esetről jelentési lelt 
a rendőrségnél. A hivatalos bonezolás megerősí
tette a fenti tényállást és a rendőrség az esetet 
a kir. ügyészséghez tette ál.

Vasúti előmunkálati engedély. A kereskede
lemügyi miniszter Gfrerer, Schoch és Grossmann 
budapesti építési vállalkozó ezégnek a magvar 
allamvasulak Rács-Almás állomásától kiindulólag 
Kunbaja. Tavankul. Bajmok. Pacsér. Ó-Morovicza 
és O-Szivacz községek érintésével a ezég állal 
tervezett báes-lopolya palánkai keskeny vágányu 
helyiérdekű vasul. Cservenka állomásáig az elő
munkálati engedélyt egy évre megadta.

Halálos Ütés. Daulova községből jön a hir. 
Kel gazdaeiiiber. a kik evek sora óta elnök halá
los gyűlölködésben, összekerüllek és az egyik 
agyonütötte a másikat. Kamó Mihály volt az 
egyik gyűlölködő gazda. A községházáról igye
kezett hazafelé és a véletlen szembe hozta Varga 
Eerenc/.czcl, a ki n ki gyűlölt ellensége volt. Az 
öreg Varga Eerencz ki akarta kerülni Kamó 
Mihályt amikor az reá kiáltott : - Menekülj, 
csak menekülj I Es amint (izl mondotta, ugyan
akkor feléje suhintott egy bottal. A bolülés léjén 
érte Varga Eerenczel és pedig oly súlyosan, hogy 
az holtan esi'll össze. A gyilkost a szabadkai 
kir. ügyészség börtönébe kísérték.

A halas b.-almas rigyiezai vasút a meg
valósulás stádiumába jutóit. A 730 km. hosszú
nak tervezett keskeny vagánya h. é. vasul a m. 
á. v. budapcst-zimonyi fővonalán levő Halas-állo
más felvételi épületével szemben epili'inh’i külön 
állomásból indul ai es a szabadka bajai vonalat 
Báus-Almas mellett átszelve, a baja -zombor új
vidéki h. é. vasul Rigvieza állomásánál végződik. 
A vasul teljesen sikföldi jellegű, s mint keskeny- 
vágányu vasul olcsón lesz im'gépilhelo. Legna
gyobb emelkedési' fi" o-ban. legkisebb sugara 100 
méterben állapíttatott meg. A sínek súlya 13'75 
klgr. A nyomtáv 0’70 m.

Hazament meghalni. Hazajött Szabadkára 
meghalni a fővárosból egy csodaszép asszony. 
Néhány hét előli érkezett ide szülei látogatására 
Budapestről dr. Gyomlál- Gyulának, a minlagim- 
náziiim tanárának ifjú felesége. Már hal ev óla 
volt férjnél s évenként többször meglátogatta 
Szabadkán lakó szüleit. Itt mindenki ismerte a 
síigárlerinetü. rózsás arczu szép asszonyt, aki a 
varos egyik legi'lőkehibb családjának gyermeke. 
Szinte családi vonása a Jakobcsics famíliának a 
szépség, de a délezog Jakobcsics íren valamenv- 
nyien túliéit szépségével. Arczának lányos iide- 
ségén nem változtatott a hat esztendei házasélel 
s a látszat után ítélve csupa boldogság sugárzott 
le az arczáról. Es ez a boldogság csak látszólagos 
volt. Mert ma már olt fekszik a szép asszony a 
szabadkai Mária Valéria-kórházban halálos ágyán. 
Golyói röpítetI a klasszikusan szép főbe es r.'l- 
lentőeii eltorzította azt. A golyó nem oltotta ki 
életét, de borzalmas pusztítást vitt végbe rajta.

A jobb halántékán hatolt be. elszakította a szem 
idegeit és megakadt az orrcsonlban. S hogy eltá- 
volitluissák a golyót, ki kellett venni jobb szemel 
és az orron át kiszedni a golyót. Senki sem 
sejti, hogy mi vitte Gyomhiinél e vegzelo tettre. 
Hozzátartozói azt állítják, hogy a kor modern 
betegségi', az idegesség adta kezébe a fegyvert. 
Egyeli okai alig tudjak adni szörnyű tettének, 
mert hiszen jólét es boldogság honolt nála is es 
egesz csaladjában. Eérjétől úgy mondják 
a legjobb egyetértésben búcsúzott el néhány hét 
elölt, mikor lejött szülei látogatására és még vagy 
három hétig szándékozott itt maradni. Anyjánál 
lakott és sohasem mulatott lehangoltságot. Mindig 
vidám volt, látogatásokat lelt s egeszen a leg
utóbbi napokig sétákra is kijárt a családjával. Pár 
nap elölt egy kis operáczionak vetette magát alá. 
I’gyanis még Budapesten mondta férjének, hogy 
otthon igy nevezte szülővárosát a jobb 
kezének ujjai között felvágalja az Ízületeket, mert 
a zongorán nem hullja átfogni az oklávot. Meg 
is történi a jelenlek leien műiét s háziorvosa teg
nap reggel is eljött hozzá, hogy uj kötést legyen 
kezére. Az orvos a szalonban várakozott, mert 
Gyomlainé anyja mondta, hogy leánya néhány 
perez múlva kijön, csak felöltözik. Jakobcsicsné 
be is szólt a leányának, hogy siessen, az orvos 
varja, mire ez azt válaszolta: Azonnal. Alig hogy 
az anyja az ajtót belelte, revolverlövés hangzott 
el s mikor berohanlak a szobába. Gyomlainé vér
ben feküdi a földön; orrán, száján patakzott a 
ver s mellette heveri a revolver, amelylyel életét 
ki akarta oltani. A lövés nem volt halálos : még 
élt. de beszélni nem tudott. Az orvosok tanácsára 
mentökocsin azonnal kiszállították a kórházba, 
ahol, mint már említettük, műtétet végezlek rajta. 
Az operáezió nem sokat segített a bajon. Mert a 
golyói ugyan kivették, de a szép szem örökre 
elveszett s a golyó állal okozott súlyos seb aligha
nem halálos lesz. A borzalmas esel városszerte 
nagy izgalmat kellett. A férjet a szérencsétlen 
asszony fivére érlesitetle az esetről, aki másnap 
Budapestre utazott, hogy előkészítse a borzasztó 

í viszontlátást.
Lelketlen anya. Szinte megdöbbentő, hogy 

Szabadkan mennyi gyermekgyilkolásról kell meg
emlékezni. Az elmúlt bélen három gyermekgyil
kolásnak jött a rendőrség a nyomára, pénteken 
éjjel pedig a negyedik lelketlen anyát tartóztatta 
le. Tumbász Eerencz kereskedőnél szolgált mai
két hónapja a Imszonnégyéves. mélykuli illetőségű 
Tokodi Teréz. Azt tudták, hogy a cseléd viselős. 
de a lebelegedes idejét nem is sejtették. E. hó 
ő-án. pénteken éjjel 1 1 óra felé zajt hallottak, s 
a zaj áltál figyelmessé léve kitekintettek az ajtón, 
s hallották, hogy valami nehéz tárgy hullott a 
pei'zegödörbe. Azonnal az a gyanújuk támadt, 
hogy a cselédleány megszült s gyermekei gyilkos 
szándékból dobta a peezegödörbe. Mikor Tumbász 
erről meggyőződést szerzett sietett a rendőrség
nek jelentési lenni, hogy a cselédje meggyilkolta 
ujonszüll csecsemőjét. A rendőrség a mentők kí
séretében haladéktalanul a bűntett elkövetésének 
helyéhez sietett. Maimisils Antal mentő egy lapát 
segélyével kiemelte a holtnak vélt csecsemői. 
Amikor azonban közelebbről szemlélte meg. ész
revette. hogy a kis gyermek gyomra még mozog, 
hogy még el a gyermek, jól lehet már másfél 
orahosszal fekiidhele!l a pecze gödörben. Bába
asszonyért küldtek. A bábaasszony inegniosdalla 
a gyermeket, a miután Vujkovics András rendőr
biztos kivitte a kórházba. Az asszonyt letartóztat
ták. Kihallgatása alatt azt vallotta, hogv gyerme
kének atyja Végei János mélykuli lakos.

Török szerencse-eredményei. Amint halljuk,
■ a most befejezeti 5-ik magy. kir, oszlálysorsja- 
1 toknál ismét igen sok és nagy nyereményt fize

tett ki vevőinek Török A. és Társa, Budapest. 
Váczi kiírni 4. főárudája. Sok szív megint feleled! 
egy nyeremény jelentése áltál, de mert mégis 
csak sorsjálok. bizony sokaknak bele kelleti tö- 
riídniök. hogy ezúttal egy nyereményről lemond
janak. De nem szabad elcsüggedni, mert a sze
rencse változó ! Mindenekelőtt egy kis türelem 
szükséges hozzá és remélni kell a jövőben, zl 
rrauö/// kíprii az ember szerencséjét, mert ökrei 
len ez ad buzdítást mindennapi munkásságunk
hoz. Mily keserves volna sok emberre nézve a 
napi munka es laradsag. ha nem volna azon

| reményünk, hogy egyszer egy vélelbm szerencse 
: folytan gazdagon kárpótolva leszünk, hogy a ké

sőbbi években gondtalan megélhetésünk legyen. 
Tehát mindenki nyújtson kezel a szerencsének 
és ajánljuk az általunk reálisnak ismert es sze
rencsés Török A. és Társa főárudájal. Budapest. 
Váczi-körut 4.

M. Kir. Mezőgazdasági Múzeum. Budapestre 
utazó olvasóink figyelmét felhívjuk a m. kir. 
mezőgazdasági múzeumre. melynek gyüjleménveil 
nemcsak a mezőgazdák, hanem mindazok ha
szonnal OS tanulsággal lekinlhelik meg, kik a 
mezőgazdaság vagy valamelyik aga iránt érdek
lődéssel viselteinek. E múzeumban hasznos oS 
kárltevő állatok gyűjteménye, növénytermelési, 
kertészeti, gyiimölesészeti, szőlőszeli. álialtenyész
tési. baromíilenyészlési. méhészeti, selyemterine- 
lesi tárgyak, gép- es eszközmodellek. talaj- és 
műtrágya minták, emléktárgyak, épűlel-modellek, 

Bonila.cz
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statisztikai kimutatások slb. lathalok. A inúzeiiin. 
mely a VH. kei'.. K< repesi út. 72. számú liazhim 
van olhelvezvo. a lielloi és ünnepeket követő 
napok kivételével naponkint <1. c. 9 oralol <1. ii.
1 óráig van nyitva es látogatása ingyenes.

A fösorozas eredménye. Az i<l<*i  lösorozás a 
Baja városi sorozó járásban I. ho 7. es 9-ik nap
jain hajtatott vegre. 262 felhívott koroszlályheli 
hadköteles közül besorozlalott 107. vissza he 
lyezlelelt 70. fegyverkeptelonnek találtatott 26. 
mint nyilvánvalóan alkalniallan törültclcll 4. le- 
liilvizsgalatra küldetett 3, megfigyelés veget! ka
tonai kórházba I : távol volt, illetőleg nagyobb
részt vidékén allitlalik 51 hadköteles.

A F. M. K. E. evnegyedes gyűlésé. A IIvi.h-ki .Magvar 
Közművelődési Egyesület a napokban tartotta inog évne
gyedei*  gyűlését Nyitrán, Thuróczy Vilmos cs. és kir. 
kamarás elnöklete melleit. Az elnökség időszaki jelen
tése szerint, amelyet (’lair Vilmos titkár adott ele az 
egyesület az elmúlt negyedévben 38 óvodát tartott fönn,
2 iskolát segélyezett, 2 közkönyvtárat szerelt fid. 1 köz
könyvtárat alapított s I vándorkönyvtárat állított föl. A 
tagok száma 41 rendes taggal szaporodott. A vidéki 
választmányok belső életében mind örvendetesei)!) élénk
ség nyilvánul. A vallás- é.s közoktatásügyi minisztérium 
az 1899. évre visszamenőleg 1000 korona potállamsegélyt 
s könyvtárak szervezésére külön 1000 korona államse
gélyt. Darányi Ignác dr. földmivelésügyi miniszter pedig 
három teljes népkönyvtárat engedélyezett az egyesületnek, 
amelyeket Hódrusbánya. Nagy-Kürtös és Apáth-Maróth 
községek kapnak. Az igazgató választmány az elnökség 
előterjesztésére,Bnznóbánya, Érsekújvár és I .őrse városok
ban szervezendő közkönyvtárak számára egy-egy teljes 
Jókai kiadást engedélyezett. A Semberi-hagyaték ügye 
egyezkedés tárgyát képezi s miután a kezdeményezés 
az özvegy és a kiskorú örökös részéről történt, alapos 
a reménység, hogy kedvező megoldásra is fog vezetni. 
A Karácsonyi gróf-félt*  20000 koronás alapítvány alapitó 
oklevelét bt*  fogja mutatni gr, Karácsonyi Jenőnek s 
hozzájárulása után fölterjeszti a belügyminisztériumhoz, 
jóváhagyás végett. Thuróczy Vilmos elnöknek a gyűlés 
az alapítvány kioszközléseért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Az egyesületnek az év első negyedében 19.103 
k. 70 fillér, bevétele és 18,172 k. 20 fillér, kiadása volt. 
Nagy lelkesedéssel vette tudomásul a gyűlés a miniszter
elnökség leiratát, mely tudatja, hogy a Felsége, a király 
és az egyesület védnöke. József főherczeg ő Fensége az 
egyesület 1890 99. évi jelentéseit a családi hitbizományi
könyvtár számára elfogadták s az. egyesületnek legfelsőbb 
köszönetíiket fejezték ki Végre elhatározta a eyííJés, 
hogy Zólyom sz. kir. város vendégszerető meghívását 
elfogadja s ez évi nagygyűlését Zólyomban tartja meg.

Köszönetnyilvánítás.

Mindama barátaink és ismerőseink. 
kikJelejthetetlen megboldogult fér
jem. illetve' szeretett atyánk el
hunyta alkalmából részint élőszóval, 
részint Írásban kegyeskedtek fáj
dalmunkban résztvenni, vagy a 
temetésen való személyes meg
jelenésükkel is igyekeztek bánatun
kat enyhíteni, fogadják e helyről 
is úgy a magunk, mint egész csa
ládunk nevében legmélyebb kősző- 
netiihkel.

özv. Fehér Lörinczné
és családja.

CSARNOK.

Hír és dicsőségre...
Hír és dicsőségre
Egykor hej. <!<• vágytam, 
A hűbéri elnyerni
Véül ;i legszebb álmain .' 
Mull az idő. s niosl mar 
Nyugodtak az almok.
Hír ós dicsőségre
Többe mar nem vágyók.

Hír es dicsőségre
Ugyan miért vágynám?
\ an kis felesegető.
Aranyos kis lánykám . . .
Mikor velük úgy is
Teljes boldogsága
Hír »*s  dicsőségre 
Lelkem miórl vagvna ?

Cserjesi Karoly.

. . . Szirten állok magasan, a hova emberi 
szem föl ltom tekinthet, a hol nem létezik kívülem 
senki ós semmi. Alattam -zedidelcs mélység, 
melybe ha letekintek, szemem káprázik, önlilda- 
Ioiii elhagy. Nagy fekete felhők jönnek szél
vész. gvorsa-aggal. sivil a szel, villámok czikáznak 
c- a menny dörgése, olyan sikciitö.

A szírt alatt zugó. vad folyó hullamai sus- 
torgó habot vernek, a mely szel freccsen minden
fele. de idelel nem ad. meri a folyó viza' éget, 
mini a láva. Es a völgy a melyben magának 
medrei ás. oly kopár, oly kihall ! Fii nem zöldül, 
virág nem nyílik, nem mosolyog: a fák aszott 
törzsek, a melyekről a levél reg lehullott.

Szivein ugy faj. ugy sajog, ha e sivár pusz
taságot lalom. Nap ill nem világit, nem küld 
éltető sugarakat e haldokló vidékre.

Lelkemben és körülöttem sötétség van.
Ez a kétségbeesés országa.
Oh mily borzasztó, mily rémes ez ország. 

Lelkem futni szerelne innen, el-el oda. ahol min
den el. minden mosolyog.

De nem lehel, körülöttem nincs menekvés, 
mert ha mozdulok. a melységbe bukom.

Mii vételiem, hogy egyedül lakom a kínok 
ez országában ?

Hirtelen vakító villám hasítja át az egei, 
utána élesen csattan es egy hirtelen szélroham 
eloszlatja az áthallan sötétséget.

Derengeni kezd es a sötétség helyébe fél
homály lép.

Uh harcsak teljes éjben maradiam volna 
egyedül kínzó gondolataimmal!

Lepillantok a szíriről.
A völgy kel óriási meredek sziklás hegység 

köze van szorilva s az ul e völgyin*  kel szűk 
hegyszóroson keresztül vezet kél ellenkező ol
dalról.

A völgyben nagy sziklak es gödrök vannak; 
denevérek •repkednek, baglyok huhognak es sár
kányok tüzes lehelet ükkel tikkadtlá, fnlasztóva 
teszik a levegőt.

Es e völgyben emberek vannak !
Vadul futnak össze - vissza, majd a szik

lákba hullanak, majd a gödrökbe esnek : lova- 
haladásuk csupa vergődés.

A szorosokon keresztül mindig újabbak és 
újabbak érkeznék, fiatalok és öregek egyaránt. 
Arezük rémes, szemük vadul tekint, hajuk zilált 
— lelkűk kihall.

Ez emberek közt ismerősekre akadok.
Ili egy apa jön. a ki elbukott liál keresi. 

Kiáltoz ulana, egyre ful s egyre bukik: nem te
kinti fáradt tagjait, vérző lábait és a sajgó sebeket, 
neki csak eltévedi gyermeke kell.

Nyomban egy kétségbeesell alak követi, a 
ki pisztolyt szőrit görcsösen a markába. Szeren
csétlen. elveszlell pénzéi keresi, különben családja 
nyomorban tengődik, elpusztul.

Amott a lávafolyó partján egy ifjú és egy 
lányka Imijük egymást álölelve s azon látszanak 
gondolkodni, vájjon nem volna-e jobb ill e tűzben 
elégni egyíill. mini élni egymástól különválva?

Asszonyok és férfiak össsze-vissza tolongnak, 
sikoltoznak, jaj veszek ebiek.

Ehangok fülemig halmik el és lelkemet sebzik.
Tehál nem vagyok ill egyedül? . . .
Oh ez a ludat nem vigasztal, mert a kik 

elöltem vergődnek, nem boldogabbak mint én. 
Azok is menekülni szerelnének, de a mini az 
ország határához őrnek, isméi visszatévednek a 
söilél. szűk völgybe.

Tehat nincsen szamunkra menekülés ? . . .

Föllekinlek. Fénylő pont közeledik a völgy 
lelő, a homály oszladozik és gyenge lény árad e 
vidékre. A fényes csillag mind jobban és job
ban nagyobbodik, mig vegre dicsfénytől környezőit 
mii alak bonlakozik ki belőle.

Karcsii termeli I lenge fátyol fedi, fehér 
vadaira sötét haj hull alá. arcza átszellemüli és 
szeméből végtelen jóság és bizalom sugárzik.

Ez alakot már láttam valamikor messziről, 
homályosan.

Az emberek oda leni nem küzdenek, nem 
vergődnek tovább, mindnyájan a magasba tekin
tenek.

Pillanatnyi csend következik. Azután meg 
szólal a női alak lágy csengő hangon :

Boldogtalan emberek ! ne panaszkodjatok, 
ne jajveszokeljelek : a fajdalom nem tart örökke. 
ez ország nem lesz mindenkoron lakóhelyeink. 
Ivn kivezetlek benneteket egy szop es jobb ha
zába, a hol a fajdalom örömmé, a kétségbeesés 
bizalommá, a gyűlölet rokonszenvvé változik. -

Tekintselek léi roám. bizzab k Lennem, köves
selek ei.«gem > löbbe nem vergődtök e szomorú 
országban, mert én vagyok - a hil. a remény, 
és a szemlél . . .

Hirdetések.

19(1(1. évi 17770. számhoz.

Bérleti hirdetmény.
A magyal' vallás-alap tulajdonát képező 

s közigazgatásilag Bács-Bodrogh vármegyébe 
kebelezett Mélykút községhez csatolt puszta 
Tiimjárás kővetkező részletei, u. in. :

I. szánni . . 825 -8noo
II. „ . . 789 8,12 noo

Vili......................................774 "’.'iioo és
IX............................................ 842 008 noo

(Illái -öles) hold kiterjedésben az alulirt
minisztérium IX. ügyosztályában 1900. évi
május hó 8-án tartandó nyilvános zárl- 
ajánlatú versen útján 1900. évi november 
Ilii 1-től 1922. évi október hó 31-ig terjedő 
22 évre haszonbérbe lógnak adatni.

Az egy-koronás bélyeggel s a verseny
tárgyalási feltételekben megállapított bánat
pénz letételét igazoló pénzlári nyugtákkal 
ellátott ajánlatok a fent kitett nap déli tizen
két órájáig az alidirt minisztérium segéd
hivatalainak igazgatóságánál nyújtandók be.

A részlétes bérleti- és versenytárgyalási 
feltételek a fentérintett igazgatóságnál, a 
közalapítványi gazd. felügyelőségnél, Czeg- 
léden és a közalapitványi ispánságnál Mély- 
kúlon tekinthetők meg.

Bpesten. 1900. évi márczius hóban.

Vallás- és közoktatásügyi m. kir.
Minisztérium.

Ik. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A bács-almási kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
részéről közhírré tétetik, miszerint a b. almási kir. jbiró
ság mint hagyatéki bíróságnak 1899. ("). 30 b. sz. a. kelt 
végzése alapján néh. Bogdán István és neje Misák Verona 
hagyatéki ügyében a végrehajtási árverés joghatályával 
biró árverés, továbbá csatlakozott Szirátzky Kondor .János 
mélykúti lakosnak 2(U> kor. tőke s jkaiból álló követelésé
nek kielégítést*  végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és 14(1. 
§ij-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén 
lévő a b.-almási kir. jbiróságlmz tartozó és a jankováczi 
3380. sz. betétben foglalt A. I. 1 2. sor 5551. 5552. hrsz.
alatti szőlőnek Bogdán Istvánt és nejét Misák Veronát 
illető felerészre 450 kor. leltári becsérték mint kikiáltási 
árban. ugy a mélykúti K>1. sz. betétben foglalt A. I. 
12. sor 432. 433. hrsz. alatti egész házra és belietekre 
750 kor. leltári becsérlék mint kikiáltási árban ezennel 
elrendeltetik és a jankováczi ingatlanra nézve Jankovácz. 
községházánál leendő m<*g(artására  1900. évi május hó 4-ik 
napjának d. e. 9 órája, a mélykúti ingatlanra nézve pedig 
Mélykút község házánál 1900. évi május hó 4-ik napjának 
d. u. 3 órája kitüzelik, mely alkalommal a jelzett ingat
lanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 %-ál kész
pénzben vagy óvadékképi's papírban a kiküldöttnek 
átadni.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet az árverés jogerőn*  emelke
désétől számított 30 nap. a másodikat 00 nap. a harma
dikat 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől 
számított 5°/o kamatokkal együtt a szabadkai m. kir. adó
hivatalba h'üzetni.

A bánatpénz az. utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi hatóság irattárában és Jankovácz és Mélykút 
községházánál megtekinthetők.

A kir. jbróság mini tkvi hatóság.
Rács-Almáson. 190(1. évi márczius hó 20-ik napján.

Ficzere,
k i r. a 1 b i r ó,
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Sensátió! Sensátió!
40% árengedmény.

Hatóságilag engedélyezett 

végleges végeladás 
\ an Szerencsem a nagyórdeinii közönség szives 

ludmásáia hozni, hogy 37 ev óta fennálló 

divat-, rövid- és diszmii-áru 
üzletemet

teljesen feloszlatom, ennélfogva

hatóságilag engedélyezett végleges

NAGY VÉGELADÁST
rendezek.

melyre a n. e. közönség ligyelmel felhívni bátor
kodom.

Az összes bolti berendezés és állványok jutányos 
áron eladatnak.

A nagyérdemű közönség pari fogását kéri

Sternberg M.

Sensátió! Sensátió!
40% árengedmény.

•» ;» ■;»< .•.»

£e Sriffon 
valódi franczia 

szivarííapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

................................ .. .. üli.

Blúz. eladás.
A néh. Dr. Lemberger Henrik- 

féle Haynald-utczai ház 

szabad kézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

............    y. .......
vivrvryrvr'vrvryryryrvryry)y)Vryrv»vryrvrvn‘rVH"'WVn,rV'V,WVf'ípry,ÍÍD* ’’>rt.

13(50. szám, 
tkv. 900.

Árverési hirdetmény.
bajai kir. tkvi hatóság ezennel közhíré teszi, 

hogy az árverést Dr. Bruck Samu bajai ügyvéd által kép
viselt Schönstein Mór hajai lakós végrehajt atónak Boros 
Jánosné Kucsera Anna bikityi lakós ellen 280 korona tőke 
követelés ennek 1897. évi deczember hó 12-től járó (5°/o 
kamatai 14(5 korona 12 lil. megállapított költség és 12 
korona ezuttali és a még felmerülendő költségeknek, 
továbbá csatlakozott Reich Bernéi 22 korona és járulékai 
és a bikityi (588. sz. betótbeni ingat lanságra csatlakozott 
Delv (iéva bajai végrehajtató) 5)2 kor és 9(5 lillér és járu
lékai kielégítése végeit az 1881. évi LX. l.-cz. 144. és 
14(5. tj-ai értelmében a szadadkai kir. törvényszék terüle
tén lévő a bikityi (588. sz. beiéiben A. I. 1 2. sorsz.
12(55 4. és 12(55 5. hrsz. ingatlanságra 992. korona, 
és 2.1 a bikityi 470. sz. betétben A. I. I 2. sorsz. 2081 1. 
és 2081 2. hisz, jelenleg Boros .Mária nevén álló ingat
lanságra 2 korona 98 lillér kikiáltási árban ezennel elren
deltetik és annak a Bikitv község házánál leendő meg
tartására az 1900. évi május hó 5-ik napjának délelőtt 10 órája 
kitiizetik. mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 ".o-át kész
pénzben vagy ovadékkópes papírban a kiküldöttnek 
átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
A részletes árverési feltétételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi hatóság irattárában és Bikitv község házánál 
megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján. 1900. évi február hó 5-ik napján.

T E M M E R
kir. aljbiró).

17901. szám.
tkv. 899.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. jbiróság mini tkvi hatóság rósz óról 
közhírré tétetik. miszerint Állaga Ottó bajai ügyvéd által 
képviselt Bajai takarékpénztárnak végrehajtatómak Porko
láb István szeremlei lakos ellen az árverés 11)75 irt 05 kr. 
löki1 követelés és ennek 18519. évi deczember lm 21-ik 
napjától járói 8" o kamatai 14 frt 05 kr. ezuttali és a még 
felmerülendő költségeknek. továbbá csatlakozott llilden- 
stáb Rudolf bajai lakosnak 500 l'rl. és llildenstab Emma 
férj. Kerekes Albinnónak 4 2 Irt. töke és járulékainak kielé
gítése végett az 1881. évi LX. l.-cz. 144. 140., és 150. íj-ai 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő 
a szeremlei 71. sz. tjkvben A. I. 7. sor 248(5. hisz, alatt 
foglalt és Porkoláb János és István tulajdonát képező 
ingatlanra tí.'l Irt., a szeremlei 577. sz. tjkvben A. I. I 7. 
sorsz. a. foglalt és Porkoláb István tulajdonát képező 
ingatlanra 207 frt. és a szeremlei 807. sz. tjkvben A. I. 

1 sorsz. alatt foglalt és Porkoláb István. Körösi Bálint 
és Jusztina tulajdonát képező ingatlanra 73 frt. kikiáltási 
árban ezennel elrendeltetik és annak a Szerelnie község 
házánál leendő megtartására az 1900. évi április hó 30-ik 
napjának délelőtt 10 órája kitüzelik, mely alkalommal a 
jelzett ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár |0"o-ál kész
pénzben vagy ovadékkópes papírban akiküldöttnek átadni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részlet
ben és pedigaz első részletet az árverés jogerőre emel
kedésétől számított 30 nap. a másodikat 150 nap, a har
madikat az árverés jogerőre emelkedésétől számított 90 
nap alatt 5 "o kamatokkal együtt a bajai m. kir. adó
hivatalba lefizetni.

A bánatpénz az utolsó) részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Szerelnie községházá
nál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1900. évi január hó) 19-én.

T E M M E R, 
kir. aljbiró.
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802. szám.
tkv. 900.

Árverési hirdetmény.

A hajai kir. jbiróság mint tkv. hatóság ezen
nel közhírré' teszi, Imgv az árverést Dr. Neu József bajai 
ügvvéd által képviselt Somódy Márton bajai lakós végrehaj
tató,nak Waldfogel János bajai lakós molnár ellen 29 kor 
20 lil. és 14 korona 30 fillér ezuttali és a még felmerü
lendő költségeknek kielégítése vágott az 1881. évi I.X. 
t.-cz. 144. és 140. Jj>?-ai értelmében a szabadkai kir. tör
vényszék területén' lévő 1.) a bajai 2700. sz. betétben A. 
I. 1. sorsz. 318. hrsz. 559. sz. házas beltelekre, mely Ho
mokváros Vám-utczában fekszik 1440 kor. kikiáltási árban 
azzal, hogy Jeszlits Nagy Katalin javára 1. sorsz. a. 
bekebelezett szolgalmi jog az árverés által nem érintetik.

2.) a bajai 2745. sz. betét ben A. y. 1 2. sorsz. felé
ben Waldfogel János másik felében Dobokai Mária nevére 
irt 0420. és 0421. hrsz. városi erdőben fekvő szőlőre illetve 
szántóra az 1881. LX. t.-rz. 150. §. a.) pontja alapján 
egészben 310 korona kikiáltási árban ezennel elrendelte
tik és annak a kebelbeli tkvi árverési helyiségében (Mi- 
kolies-féle ház) leendő megtartására az 1900. évi május 
hó 7-ik napjának délután 3 órája kitiizetik. mely alkalom
mal a jelzett ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak kikiáltási ár 10 "o-át készpénz
ben vagy ovadékkópes papírban a kiküldöttnek átadni.

Vevő kőteles a vételárat három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedé
sétől számított 30 nap, a másodikat 00 nap, a harmadi
kat 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számí
tott 5 " <• kamatokkal együtt a bajai m. kir. adóhiva
talba lefizetni.

A bánatpénz az utolsó) részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Baja város kapitányi 
hivatalánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján 1900. évi február hó 5-ik napján.

T e m m e r. 
kir. aljbiró
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17269. szám, 
tkv. 899.

Árverési hirdetmény.
A bajai tkvi hatóság ezennel knzhirré teszi, Imgy 

az árverést Dr. Balassa Ármin szegedi ügyvéd által kép
viselt a Bécsi biztosító társaság szegedi föügynöksége ve^r.- 
hajtatónak Palásti Antal dautovai lakos elleni veirrehaj- 
tási ügyben 9 kor 14 III. tőke követelés ennek 189.1. évi 
szeptember hó 1-ső napjától járó 6" o kamatai .1 kor .4 
fillér megállapított és 17 kor 90 lillér ezuttali és a meg 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett az lSSl.evi 
l.x. t -e/. 144.. 146. és 156 ijjj-ai értelmében a szabadkai 
kir törvényszék területén lévő a dautovai 367. sz. betét
ben A 1. I. sorsz 468. hisz, és 495. ... i. sz. házas hol
tidőkre 8110 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli 
Ós annakDautova községházánál leendő megtartására az. 
1900. évi április ho 23-ik napjának d. e. 10 óráját kitűzi 
melv alkalommal a jelz.ett ingatlan a kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10° o-át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban akiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi hatóság irattárában és Dautova községházá
nál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatoság.
Baján, 1900. évi január hó 19-ik napján.

T E M M E R 
kir. a)bíró.

I Tiszteletet annak, akit megillet.
c*  Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák 
£ Neunkirchenben Becs mellett 1897. aug. 11-iki 
<• kelettel a kővetkezőket Írják :
<• Körülbelül 70 éves vagyok és 10 év óla 

szenvedek izületi rhemnában és aranyeres 
£ bántalinakban anélkül, hogy bajomat orvo- 
<• solni tudták volna. Csakis az Ón Wílhelm- 
c féle anthiartritikus antirheumatikus vértisztitó- 
£ theája gyógyított meg rövid 3 heti használat 
<• után. Köszönetét mondok Önnek es grófnö- 
C*  nek. akinek tndósilását a lapokban olvastam.
<• Teljes tisztelettel

| Ackermann Keresztély
£ tőkepénzes.
c- Altona. Hamburg mellett Reichenslrasse ti.
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.................Richter-féle ***** 

Horgony PainExpeller 
Llniment. Capslci comp.
Ezen hírneves háziszer ellentállt az 

idő megpróbálásának, mert már több 
mint 30 év óta inegbizható, fájdalom
csillapító bedörzsölésként alkalmaztatlk 
köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál 
és meghűléseknél és az orvosok által be- 
dörzsölósekre is mindig gyakrabban ren
deltetik. A valódi Horgony-Pain-Ex- 
peller, gyakorta Horgony-Liniment. el
nevezés alatt, nem titkos szer, hanem 
igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányolni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár
lás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van for
galomban. KI nem akar megkárosodni, 
az minden egyes üveget „Hor
gony “ védjegy és Richter 
czégjegyzés nélkül mint nem 
valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD.it társa, Rudohtadt 

c«. kir. udvari RX&llltók.

Jfázeladás. “W!
Baján a Péter-Pál utczában 446-ik szám alatt lévő házam 

szabiid kézből elatlő.
Özv. Kapots Istvánné. Kisinészárszék-utcza Isi.
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JCazal József könyvnyomdája
Haján.

Mindennemű könyvnyomdái munkák a legszebb kivitelben elvállallatnak n. in. 

könyvek, folyóiratok, ügyvédi és kereskedemi nyomtatványok,

névjegyek, eljegyzési kártyák
báli és esketési meghívók, gyászjelentések, falragaszok, számlák, 

körlevelek stb.
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Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


